

证券代码：603318

证券简称：水发燃气

水发派思燃气股份有限公司

Shuifa Energas Gas Co.,Ltd.



2023 年度

向特定对象发行股票

募集资金使用可行性分析报告

二〇二三年八月

一、本次向特定对象发行募集资金的使用计划

水发派思燃气股份有限公司（以下简称“水发燃气”或“上市公司”、“公司”）本次向特定对象发行股票（以下简称“本次发行”）募集资金总额不超过人民币 50,000.00 万元（含本数），扣除发行费用后，将全部用于公司及子公司偿还有息负债。

二、本次募集资金使用的必要性和可行性

（一）必要性分析

1、降低资产负债率，优化财务结构

报告期内，公司资产负债率较高。2020年末、2021年末、2022年末及2023年1-3月，公司合并口径资产负债率分别为52.71%、50.05%、58.46%和56.99%，对比同行业上市公司同期资产负债率数据，公司合并资产负债率高于同行业平均水平。公司同行业可比上市公司资产负债率数据对比如下：

单位：%

证券代码	证券简称	2023年3月31日	2022年12月31日	2021年12月31日	2020年12月31日
600803.SH	新奥股份	61.04	62.14	63.91	67.80
605368.SH	蓝天燃气	38.08	40.69	43.46	50.01
605169.SH	洪通燃气	24.13	25.70	24.34	19.47
605090.SH	九丰能源	43.10	36.50	23.49	38.16
平均值		41.59	41.26	38.80	43.86
中位值		40.59	38.60	33.90	44.09
603318.SH	水发燃气	56.99	58.46	50.05	52.71

公司及子公司通过本次发行募集资金偿还有息负债，公司净资产和营运资金规模有望得到增加、资产负债结构更加合理，将有效提升公司偿债能力，优化财务结构，降低公司经营风险和财务风险。

2、降低利息支出，提高公司抵御财务风险的能力

2022 年度公司利息费用为 9,962.62 万元，显著高于同规模的同行业可比上市公司。通过本次发行，将有效缓解公司资金压力，减少负债规模，降低利息支出，提高公司运营的稳健性，促进公司健康、稳定发展。

3、间接控股股东全资子公司认购，提升市场信心，保证长期稳定发展

本次向特定对象发行股票的发行对象为水发燃气集团有限公司（以下简称“燃气集团”），系公司间接控股股东水发集团有限公司（以下简称“水发集团”）全资子公司。间接控股股东全资子公司以现金认购本次发行的股份，充分体现了水发集团对公司未来发展的信心，有利于促进公司提高发展质量和效益，提振市场信心，保障公司的稳定持续发展，符合公司及全体股东利益。

（二）可行性分析

1、本次向特定对象发行募集资金使用符合法律法规的规定

公司本次发行募集资金使用符合《上市公司证券发行注册管理办法》《〈上市公司证券发行注册管理办法〉第九条、第十条、第十一条、第十三条、第四十条、第五十七条、第六十条有关规定的适用意见——证券期货法律适用意见第 18 号》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等相关法律法规及规范性文件的规定，具有可行性。本次发行募集资金到位后，公司资本结构将得到改善，公司净资产和营运资金将有所增加，有利于增强公司资本实力，提高公司市场竞争力，推动公司业务持续健康发展。

2、上市公司治理规范、内控完善，募集资金使用制度保障完善

公司已按照上市公司的治理标准建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度，并通过不断改进和完善，形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。

在募集资金管理方面，公司按照监管要求建立了《募集资金使用管理办法》对募集资金的存储、使用、投向及监督等进行了明确规定。本次发行募集资金到位后，公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用，以保证募集资金合理规范使用，防范募集资金使用风险。

三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行对公司经营管理的影响

本次发行扣除发行费用后拟全部用于公司及子公司偿还有息负债。通过本次发行，公司营运资金将得到有效补充，资本实力和资产规模将得到提升，偿债能力和抗风险能力得到增强，提升公司市场竞争力。

本次发行完成后，公司仍将具有完善的法人治理结构，保持公司在人员、财务、机构、业务等方面的独立性和资产完整性。本次发行对公司的董事、监事以及高级管理人员均不存在实质性影响。

（二）本次发行对公司财务状况的影响

本次向特定对象发行募集资金到位后，公司的总资产、净资产规模均将有一定程度的提高，公司资金实力将有所增强，为公司后续发展提供有力的资金保障；同时，可减少公司未来可能发生的债务融资的财务费用，使公司财务结构得到优化，未来盈利能力进一步提高，整体实力得到有效提升。

四、结论

综上，经审慎分析论证，董事会认为公司本次向特定对象发行股票的募集资金项目符合相关政策和法律法规，有助于降低公司有息负债，提升公司资本实力，优化公司资本结构，增强公司风险防范能力和竞争能力，提升公司的主营业务实力，符合公司及全体股东的利益，本次向特定对象发行股票募集资金是必要且可行的。

水发派思燃气股份有限公司董事会

2023年8月8日